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A magyar nemzeti géniusz zokogva 
borul a költőfejedelem ravatalára. Si­
ralma végig zúg ezen országon, a 

ymelynek dicsősége, büszkesége voltál: 
Jókai Mór! Három nemzedéket gyö­
nyörködtettél lángelmédnek produktu­
maival, soha el nem évülő Írásaid 
nemzedékről nemzedékre szállnak, szív­
hez szóló szavaiddal vigaszt nyújtva a 
szenvedőknek, nemes lelkednek, humo­
rodnak kiapadhatatlan forrásával táp­
lálva, életet adva mindenkinek, a ki 
csak érezni s gendolkodni tud.

S a mikor eltakarítani készülünk 
nagy szellemednek porhüvelyét, kétsze­
resen érezzük veszteségünket. Mert Te 
kipótolhatlan űrt hagytál magad után.

Nem a telkedről szólok koszorús 
költő!

A te lelked kiegészítő része lett 
érzés és gondolatvilágunknak, a te 
szellemed éltető elemünkké vált már 
akkor, a mikor búzditó, bátorító, min­
den bút, bánatot felejteni czélzó szavai­
dat mint egyedül éltető levegőt szívtuk 
magunkba s a mikor a te írásaidba 
temettük könnyeinket, a te szellemed­
nek nyögtük el fájdalmainkat.

Veled lezárultak sorai nemzetünk 
azon nagy litteratorainak, a kik örö­
mükben, bánatukban egybe forrtak ezzel 
a nemzettel, a kik együtt sírtak, együtt 
nevettek velünk.

A nagy világ előtt megalapítottad 
magyar nemzeted dicsőségét!

Siratunk Téged, költőfejedelem s
borongva nézünk a jövőbe.!.

Kedden még fenn jut a költofejede- 
leni s CiUtoitükun n ar ki volt terítve. A 
gyilkos kor orozva támadta meg s röviden 
végzett vele. Csak a minapában .érkezett 
vissza Nizzából, a hol múlt évi november 
20-tcl április tx-ig tartózkodott. Nizzában 
jól érezte .magat s nem szívesen jou ha. a 
a hova vasun sztrájk miatt csak április 
25-én délelőtt 10 órakor ér kezelt meg fe 
lesége kíséretében. Délután mar Íróasztala 
mellett elájult. Kezelő orvosa Dr. btriekei 
influenzát cons'atált. Ehhez magas fuku 
laz jaiull. Kedden este váratlanul rosszabbra 1

fordult állapota; erői rohamosan ha ’yatlot- 
tak t\ háziorvos Korányi tanárt hívta con­
st liumra. A tanácskozás mán az orv sok 
már tudták, hogy a költő napjai meg van­
nak számlálva. »Igazán Isten csodája lesz 
ha a beteg felgyógyul< mondta a professor 
az egyik újságírónak, a krízis szerda estére 
es tleg csato tok reggelre várható. Ha krí­
zist túl éli a beteg — a mi nem valósz'nii 
akkor még lehet szó arról, li.gy n.cgwiem- 
hetjük életét. Úgy látszott hogy reggelre 
megtörtént a csoda. A beteg állapota izem- 
mellathatólag jobbra fordult, falán csak 
azért, hogy a ka asztrófa annál erősebbe 1 
sújtson a reménykedőkre. Este már látták 
az orvosok, hogy nincs mentség. Legalább 
húzták, a beteg eletet injectiokka! a meddig 
lehetett. Csütörtök este 8 órakor tartod k 
Korányi és StricKer az utolsó consiliumot. 
Ekkor már nem volt tanácskozni való, a 
katasztrófát minden pillanatban vártak.

9 óra ló perczkor szivbenu ás 
következtében Jókai Mór kiszen­
ved e tt.

Életrajza.
Jókai Mór, Ásvay Jókai József hbes 

üvyvednek és Pulay Máriának fia, szüle­
tett 1825 február 18-án Révko maromban, 
fanulmanyait Pozsonyban, Pápán es Kecs­
keméten végezte. 1846-ban ügyvédi ok-e- 
velet nyert, ügyvédi gyakorlatot azonban 
sonasem folytatott, hanem már kora ifjúsá­
gától kezdve az irodalomnak szentelte ele­
tet. Atár 1842-ben irta meg »A zsidó líu* 
czimú színművét s 1846 ban jelent meg 
első regénye a »hétköznapok* Ezzel a 
regénynyel egy csapásra meghódította az 
ország olvaso közönségét.

A következő évben az Életképek* 
szerkesztését vette át, a mely abban a kor­
ban hangadó szerepet játszott s ugyanak­
kor jelent meg, be=>zélyéinek első gyűjte­
ménye »Vadon virágai* czimmei. A mar 
cziusi mozgalmakban Jókai vezető szerepet 
játszót, w voit Petőfivel az itjuság vezére 
s o szerkesztette a híressé vált 12 pontot. j 
A szabadsaghaicz után hosszabb idei»
. ujdosni volt kénytelen, s a rabságtól így j 
szeiencsésen megmenekedett. 1856-ban a i 
Hton« ez mü nagy politikai napilapot ala- j 
pitotia, később a »Nemzet* sterkeszteset 
vélte at. 1858- 81 években ó szerkesztette 
az »Üstökös* cziinü politikai éc’lapot is, 
a mely az o vezetése alatt közked-eitseg- 
iuk örvendett, 1865-ben a siklósi kerület 
képviselője /é választotta, i8g7-ben főrendi­
házi tegga nevezte ki a király. 1876 
óla a Petufi-tarsaság elnöke. Első felesége 
Laborlalvi Roza volt, a kit i848 ban vett 
noül s a ki löt6-ban halt et. Második ne­
jevei Nagy Bellává! 1899 szeptember 16-án 
esküdött meg a koszorús kolio.

jubi.eum ünnepe)
1894 januar 6-an országos fenynyel 

o-s pompával uinepeitük meg Jókai írói 
működésének 50 éves jubileumát, lz alka­
tommal összes müveiből diszkiadást ren- 
d zlek, a megyek jovödelméböl 100.000 írt­
tól a költő kapun nemzed ajándék gyanánt 
tg> nagybizottsag alakult József fuherczcg j 
védnökségé, Vavari Koiozs, Vay Mik­
lós báró diszelnöksége és Eötvös Lóránt 1

báró elnöksége a'att mely elhatározta, hogy 
a Jókai 50 éves írói jubileuma alkalmából 
összes müveinek díszes kiadását fog,a lét­
rehozni, ezze, remélvén egyrészt az ünnep- 
iendőnek a legüsztábj ürömöt szerezni 
másrészt az ő, nemzetünk javára kifejtett 
nagz tevékenységének maradandó emlékét- 
áilitani — Ez a kolios-.his mű el is készült.

Hogy olvasóin nak legalább némi 
fogalma tefeych e korszakot jelentő nagy 
vallalat mechanizmusáról és arról az erő- 
anyagról, melyet a koLő összes műveinek 
jubiralis kiadása megemésztett, cSa'< egypár 
adatot említünk fel. A Franklin Társulat 
műhelyében 25 30 ember foglalatoskodott 
állandóan, minden nap 8 — 10 órán keresz­
tül a Jókai kötetek technikai elkészítésén 
ki a szedő szekrény mellett^ ki a nagy 
nyomtatógépeket tájjiálva, hi összehajtogat­
va a nyomda íestéktől nedves Jókai iveket 
mindmegannyi szerves része az egész mun­
ka organizmusának. Egy teljes Jókai pél- 

anyban értve ez alatt a százkötetes 
jubiláris kiadást körülbelül hetven millió 
gömbölyű betücske van ugy hogyha egy 
ilyen teljes példányt egy be üszedő szedne 
ki, hetven miliioszor kellene neki kezét a 
szedőszekrény különböző betűket tai.ahna- 
zo rekeszei felé kinyújtani. Har.mincz nar- 
imnczot esztendőbe, iVagyis ép egy ember­
öltőbe terülne ez a munka, ha egy szedő 
végezné alapul véve 8 órai munkaidői és 
az ev 365 napjából csak Ü80 munkanapot 
számítva. Természetesen most csak a nyers 
szedésre.gondolunk, a melynek kikoriigálá- 
sa csaknem annyi idejébe kerül a nyom­
dásznak, mint maga a szedés. Ahhoz, hogy 
teljesen hibát anul nyomda alá adja legalább 
egy félszázad szükségeltetik.

Ejiizodok a költő életéből.
(A 12 pont.)

1848. márczius 14-én az ellenzéki kör 
közgyűlést tartott, melyen az ifjúság, koz­
tuk Jókai Is, elhatározta, hogy a reformo­
kat 12 pont alakjában a királyhoz felter­
jeszti. Este a Pilvax kavéhazban értesültek 
a márczius 13-iki forradalomról; ekkor 
már elhatáiozta az ifjúság, hogy a ízp^nt 
érdekében nem petiíionálni fog, nanetn meg­
adásukat követelni fogja.

1848. márczius 15-én Petőfi Vasvári 
Pc Hal es Bu’yovszki üyulával Jókaihoz 
ment s nála a négy ifjú mzgegyeze.t a sajtó 
felszabadításában. Jókai es Uulyovszkia proc- 
lamáctiót szerkesztettek a 12 pomhoz. A 
prokiamáczió elkészülvén nyo.cz órakor az 
űjak kávéhazába érlek. Itt Jókai szolt, fel­
olvasta proklamátiót és a 12 pontot. Az 
ujviiág-utczai orvosi egyetemhez ér zen, be­
szóltak a tantermekbe; az ifjak az udvarra 
tódultak, hol Jókai szekre állva elolvasta a 
proklamácziót és Petőfi elszavalta a nem­
zeti dalt. Az ifjú vállalkozása magával ra­
gadta a tömeget, mely zajosan követte őket 
a mérnöki egyetem felé. Jok3' ismét felol­
vasta a prod imacziot és Petőfivel u,ból 
elszavaltatták a nemzeti dalt. Ezután a 
Länderer és Heckenast tele nyomdához in­
dultak, mely a Hatvani-utczaban a Horváth 
házban von. A proklamacziol tj a nemzeti 
dalt kinyomatták. Ezalau jukai jelentette a 
történteket a népnek s tél 12 óra tájt a
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szabad sajtó első termékét a 12 pontot és a 
Nemzeti dalt Irányi mutatta be a népnek és 
ezrenként osztották szét. Dé'u'án a muzpum 
terén népgyülés volt és innét a városház 
tanácskozó termébe tódult a nép, hol töb­
bek közt Jókai is beszélt a nép nevében és 
erre a polgármester Szepessy Ferencz tár­
saival kii lentette csatlakozásukat és aláírta 
a i2 pontot. Rögtön választottak egy rendre- 
ügyelő választmányt, melynek Jókai is tagja 
lett. 1848 márczius 16-án Budán Táncsi- 
csot a rab-irót kisz baditották és a nemzeti 
színházhoz vitték. Itt közkívánatra a Bank­
bánt adták elő, a sokaság heözöivésére fel­
bomlott az előadás, a zenekar a R íkóczi 
indulót harsogtatfa; a közönség a ,Warseil 
laiset követelte; majd Egressy a ”enzdi 
dalt szavalta el; annak eskűtartalmu szavait 
a nép utána dörgé. Amikor Vasvárv, Irányi 
és Petőfi hiába csilapitották a tömeget a 
nézőtérről, Jókainak az a gondolata támadt, 
hogv felmegy a színpadra és onnan szól a 
néphez és csakugyan felrohant. O'i lalálta 
Laborfalvi Rózát, aki saját nemzeti szinti 
kokárdáját tűzte mellére. így fe ekesitve, 
e_yébbként pedig térdig sárosán (ege z nap 
esett az eső) korbonari köpenyegben, b-> 
horpadt cylindere nellett óriási veres to,- 
la', oldalán jurátos karddal lépett a közön­
ség elé. Meghallgatták és a nép lecsende­
sedett, lelkesülten, de szépen, rendesen osz­
lott szét. Jókai a további eseményekben is 
fo yvást élénk részt vett; nemcsak gyti'é 
sekben, hanem lapjában is egész lé ekkei 
szolgálta a szent ugye*, m > Életképek* 
szinte politikai lappá alakú t át. Máit igazi 
demokrata, nevének nemesi >y<-ját »i«-vei 
cserélte fel. Apri is 30-án Petőfivel együtt 
szerkesztették a lapot, melynek mottója lett: 
Egyenlőség, szabadság, testvétiság.

(Petőfi és Jókai.)
«Te lelkem megmaradt fele» Írja Petőfi 

egy Jókaihoz intézett versében.
— «A megmaradt fél nem szii t meg 

eive--ztett felét, siratni soha. Ta'án össze 
találkozunk valahol . . .«

S 55 év múlva összetalálkoztak . . . 
*

A király König Károly, a kabinetiroda 
főnöke utján fejezte ki az özvegynél részvétét. 
Ezenkívül részint személyesen, részint levél ut­
ján condoleáit az országnak minden számot­
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tevő egyénisége, az összes miniszterek, a ház 
elnökei, stb. A temetés tárgyában péntek dél­
előtt 12 órakor Berzeviczy Albert közoktatás- 
ügyi miniszter elnöklete alatt értekezlet volt, 
a hol elhatározták, hogy a ravatalt a nemzeti 
muzeum előcsarnokába állítják fel. A főváros 
Kossuth és Deák sírjai között örökös díszsír 
helyett ajánlott fel a családnak. A főváros ösz- 
szes középületeire kitűzték a gyászlobogót. A 
budapesti összes színházak elhatározták, hogy 
a temetés napján nem tartanak előadást s a 
temetésen testületileg jelennek meg. a legtöbb 
vidéki város tanácsa elhatározta, hogy részvét 
táviratott intéz az özvegyhez, a város nevében 
gyászjelentést ad ki, képviselteti magát a te­
metésen, koszorút tesz a ravatalra. Az épüle­
tekre mindenfelé gyászlobogókat tűztek ki.

— (Megrendelt lelkesedés.) A király a 
napokban ismét lejött magyarjai közé. Már ré­
gen vártuk az uralkodót s így kétszeresen jól 
esett megjelenése. A magvari loyalitasáról nemcsak 
a continensen, de a tengeren túl is jól ismerik. 
Talán ép ez, meg szabadságszeretete tette nevel 

<*tt ti hol ismertté. K mellett I. Ferencz 
.Józsefet, mostani királyát őszinte szeretettel és 
tisztelettel is veszi körül. Szívből örül. ha lát­
hatja őt. Kgy ember azonban mégis akadt a 
sok közül a ki kétségbe vonta honijainak loya- 
litását. Nevét talán el is hallgathatom. Meg­
rendelte a lelkesedést agy külsőleg mint belső­
leg. Külsőleg eredményesen, belsőleg azonban 
kcvesbbé sikeresen. Feltételezzük, hogy mindenki 
ismeri a Menenius Agrippa meséjét, tehát nem 
mondjuk cl. Csak arra figyelmeztetjük a mi­
niszterelnököt, hogy annak nemzetnek, a mely a 

moriamur világtörténelmi jelenetet rögtönözte 
s a inelv megcsinálta az ország világ a.tál 
megcsodált milleniumi hódoló disz felvonulást, 
annak nincs szüksége arra, hogy rendeletileg 
leik' -itsék, az lelkesedik önmagától i>, ha jó­
nak látja. I la pedig ezt nem tartja helyénvaló­
nak, hiábavaló akkor minden rendelet, hiábava­
ló minden kapaszkodás. Népszerűségre lessék 
szert tenni, ez többet, ér egész kötet rendelet­
nél s többet fogannak a szemében is érni a kil 

I volna ez a mondva csinált lelkesedés.

latkozatokat tett ez alkalommal a képviselő 
ur. Elitéli a volt Széli kormány eljárását 
mert az ujoncz létszám felemelését ezélzó 
javaslatát benyújtotta, mely javaslat az or­
szágtól újabb pénz és véradót kívánva a már 
úgy is túlterhelt nemzet szivében kellő visz 
hangot nem talált. A helyett, hogy ezt napi­
rendről levéve, a költségvetést tárgyaltatta 
volna, a helyzet való voltában csalódva 
legalkalmasabbnak tartotta az időt e nép 
szerűden javaslat keresztül hajtására. A 
hadsereg nyelvére vonatkozólag is felette 
érdekesek nyilatkozatai, azt mondja: a had­
sereg vezényleti nyelvének meghatározása 
nem tartozik azon intézkedések közé, melyek 
a hadsereg egységes vezényletére vonat­
koznak, tehát a vezényleti nyelv meghatá­
rozása nem felségjog s miután a hadsereg 
csak úgy felelhet meg teljesen rendeltetésé­
nek ha kész szívvel és lélekkel magát ha­
zájáért feláldozni, ez pedig ott hol a ve­
zénylet szolgálat nyelve s ebből kifolyólag 
a szellem is nem magyar, lehetetlen mind­
annyian kik igaz magyarnak születtünk kell 
hogy érvényesítsük ez irányban jogainkat. 
Érzi bajainkat is s ezek kútfúrását az 
18li7. évi törvényeknek folytonosan re­
trograd szellemben való magyarázásában 
találja fel. Beszámolója ekként végzi : Tel­
jesen önzetlenül gondolkodó és függetlenül 
álló többség, mely nem képezheti soha 
szolgaikig zsámolyát semmi politikus emel­
kedésének, egy mindenben tiszta intenti- 
óju és eszközeiben puritán kormányzás, ezek 
képezik biztosítékát de egyszersmind kellé­
két is annak, hogy Magyarország jövője 
még rózsásan álhasson előttünk. Ezen 
nyilatkozatok után mi csak azt kérdezzük 
a képviselő úrtól, hogyan támogathatja 
Tisza Istvánt, hogyan maradhat ma a 
kormánypártban a nélkül, hogy szavai és 
tettei egymással ellenkezésbe ne jussanak?

(Egy beszámoló) Múlt április hó 
17-cn tartotta beszámolóját Báró Inkey Jó­
zsef a csurgói kerület országgyűlési kép­
viselője a kerület székhelyén. Érdekes nyi-

ífíegyeí közgyűlés,
Kétszáz huszonkét ügy vár elintézésre, 

választás is lesz, no meg Gr. Széchényi 
Aladár bizalmat akar szavaztatni Tisza Ist­
vánnak és Thaly Kálmánnak a képviselő­
házban történt ölelkezésük miatt, lesz te­
hát szenzáció s megjelennek sokan. A kiket 
nem vonz a közérdek, meghozza a válasz-
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Az idea1
Irta: Marcel Pre'vost.

■— A »Népjog- eredeti tárczája. — 
Margit Cecilhez.

1 udod-e Cecil mi a legborzasztóbb a 
világon ?

Egy valódi párisi tengerpart — pári­
sink nélkül. Ilyen Vilerville őszszel ahova 
száműzve vagyok.

Képzeld el. A bőröndjeink becsoma­
golva, a villa ablaktáblái betéve s mi ké­
szülünk épen a vasútra, hogy elutazzunk, 
amikor szegény mamát egyszerre megrohan­
ják a fájdalmai s a bőröndök között egy 
székre roskad.

— Biz ez eltart vagy két hónapig sze­
gény Margitom — mondom önmagámnak — 
s gondoskodhatsz róla, hogy mindent be- 
zeruzz Autóimból, u teli tartózkodásra.

I logy telics legyen a szerencsétlenség, 
apa.nvolcz napja kénytelen a minisztériumá­
ban csücsülni, hiába ő nélküle vége franczia 
ország pénzügyeinek. Így hát egyedül va­
gyunk, rettentően egyedül.

Daczára velem született leánvi gyön­
gédségemnek színlelni vagyok kénytelen, 
mert szegény mama valahány -zor reám te­
kint, mintha ezt olvasnám a szeméből:

— Bocsáss meg!

Igazán nem azSzegény édes öregem 
ő hibája.

Istenem I Az idegeim !
Leveledet amelyet Auteuiibe czimeztél, 

ide küldték. Egyhamar nem is látsz meg 
Auteuilban. Betegápoló vagyok s hivatásom­
nak minden borzalmát végig szenvedem, még 
a legiszonyubbat is : felolvasok a mamának.

Természetesen rajong mindenért, ami 
engem halálra untat. Valóságos orgiája ez 
a második császárság irodalmának. Ha az­
után eléggé narkotizálódott Feuillettel, akkor 
elrohanok a tengerparti Casinóhoz. A Ca­
sino természeten zárva v..n. Ott találkozom 
egyetlen smei Tömmel Zeíirinnel, a ki a 
szezonban a fuivőszolgam vult, most ter­
mészetesen \ is zátért vad> á; ,< .s foglalko­
zásához s ismét Ingoslegénv

Itt értesülök arn’-l, hog, tegnap nem 
lehetett halászni a gyalázatos délnyugati 
szel miatt, kitekintek a tengerre : persze dü­
höng szünet nélkül. Hol fekete, hűl zöld, 
hol fehér, de mindig ágaskodik. Ez az örö­
kös nyugtalanság rendkívül hal reám, a 
kátrány illat pedig émelvit.

O az idegeim! Édes jó Cecilem !
Akarsz a légárama --abb aranybogár 

lenni ? Írj gyakran, mindegy akármit, csak 
emlékeztessen Parisra. írj valami különöset, 
regényeset, bolondot. Igazán keservesen 
unatkozom s az életem oly sivár

Írj! Írj!
Mondj el minden pletykát, kalandot, 

ha nem érdekes a valóság, ékesítsd fel.

Margitod,
aki idegesen izgatott ugyan, 

de téged őszintén szeret.
Cecil Margithoz.

Hidd el, hogy őszintén megindít a te 
szegény mamád sorsa. Őszintén kívánom, hogy 
mind a ketten türelemmel szenvedjétek el az 
ő rheumás fájdalmait. Mellékesen bevallom, hogy 
a te helyedben én nem unnám magamat ott 
a remek tengerparton, a mikor a tenger most 
ismét a maga hatalmas eredetiségében nyilat­
kozik meg.

Mulass csak rajtam s mond, hogy belém 
Chateaubriand vicomte lelke szállott, de én 
ezt a napéjegyentől szenvedő tengert, hatal­
mas hullámaival, a kavicsok tánczát a hullám- 
ve. éskor érdekesebbnek találom a casinobeli 
kér ingőzésnél s ugrándozásnál.

Persze én csak egy szürke ábrándozó, 
te pedig csintalan vadorzó vagy, a ki még 
akkor is cselekvésben van, ha semmit sem 
tesz, mint az autó, ha elakad.

Mit irjiux i.cked Párizsról? Ebben az idő 
szakban nincsenek Párizsban az emberek 
csak átutaztában. Az egyik rósz még nem ér­
kezett meg, a másik még nem ment el. En 

jó! ismersz nem vagyok túlságosan nagy­
világi s Így nem törődöm az egészszel.

1 e azonban Margitom, halálosan unnád 
itt magadat. Vigasztalódjál tehát gyermeki sze­
retet mártírja, aztán nem veszítesz vele sem­
mit, ha néhány hétig még távol vagy is.

Flirtjeid a szélrózsa minden irányában 
szerte vannak szórva. Pierre még vadászik,
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tás, a kiket ez sem érdekli bejönnek a re­
mélhető ingyen mulatságra. Ez volt az előre 
vetett kép. A valóság lett azután, hogy a 
megyeházának tanácskozási terme csak úgy 
kongott az ürességtől, szenzációs küzdelem 
sem volt, de azért akik megjelentek, jól 
mulattak; egy részüknek sok megbeszélni 
valójuk akadt lovakról, kutyákról, vezeték 
név nélküli hölgyekről s több e féle tanul­
ságos és mulattató dolgokról, ezek Kovács 
Sebestyén Gyulának egyhangúlag történt 
jegyzővé választása, valamint Gr. Széchényi 
Aladár émelygős indítványának felolvasása 
s ezt megokoló tirádáinak elmondása alatt 
kifogyva themaikból és legjobban végezve 
mindazt a miért megjelentek, távoztak.

A másik rész az előbbieknél kevesebb? 
a bizalomban dolgozóknak ujjainkon meg- 
számitható tábora is tág tért talált kedvtelé­
sére. Bizalmat szavaztak az alispánnak az­
ért, mert még a tél folyamán egy jó kedvéi, 
az asztal örömei által is felvillanyozott 
magán társaságban tett indítványt arra hasz­
nálta fel, hogy a vármegye közönsége nevé­
ben Tisza Istvánnak bizalmi szavazatot 
küldjön. Hiába mutatott reá Octal Gaston, 
a somogyi fiatalságnak ezen nagy tehet­
ségéi független gondolkozást! kiváló tagja 
az ily precedens veszélyességére, hiába 
mutatta ki, hogy az alispánnak a vármegye 
közönségének nevében előzetes megbízás 
nélkül politikai nyilatkozatot tenni nem 
szabad, a bizalmasok elhitték vagy úgy 
viselkedtek, mintha clhinnék egy ügyvéd 
urnák, hogy ha az alispán eljárása tör­
vénybe ütközik is, csak a formát sérti, 
formalitáshoz ragaszkodni pedig nem sza- 
badelvüség, azután meg cgygycl több vagy 
kevesebb bizalmi nyilatkozat már úgy sem 
nyom a latban, hát legjobb helyeselni a 
megtörtént törvénysértést. Így is lett; ho­
gyan is lehetett volna máskép ? A bizalom­
ban dobzódók éljeneztek, a kiknek legfon- 
tossabb a kutya, ló, s több e féle, azok 
diskuráltak, a szegény plebs az mélyen el- 
busulva, elkeseredve hallgatott.

Következett a nap nagy eseménye, a 
Gr. Széchenyi Aladár-féle üdvözlet s bizal­
mi indítvány; szemben állunk a gróf ur el­
veivel, czéljaival, de személyét megbecsüljük 
azzal, hogy nem hiszünk komolyságában

Raymond Sologneban időz, Gilbert valahol mé­
lyen elbújva tanyáz a hegyek közt. Nem is 
mulaszthatnál tehát semmit amrnt látod.

Én ma is a régi, jámbor leányzó vagyok, 
a kis álmodozó. Elcsücsülök a sarokban, mint 
a pók s csöndesen szövögetem .'.Imáim színes 
pókhálóját.

És mégis! Minden áron pletykára vágyói? 
Helyes, legyen. Csak el ne hülj ámulatodban. 
Én is, képzeld el, én is szert teszek a magam 
fürtjére. Egész határozottan. Majd a következő 
levelemben elmesélem az esetet. Ma már épen 
csak annyi helyem maradt, hogy megöleljelek. 
Melyek után vagyok kiváló tisztelettel

szívből szerető barátnőd Cecil.
fAargit Cecilhez.

Te és Fiirt!? Mond el, mond el az is­
tenért! Nem tudok aludni azóta. Az én flirtjeim 
nem számítanak annyit mint a tennis partne­
rek. Szívesen flirtölök. de a személyekkel nem 
sokat törődöm. Te azonban! Cecil fürtje! Ez 
valami különös lehet. Írj gyorsan, gyorsan.

Millió csók. Margit.
Cecil Margithoz.

Csak ne túlozz! Nincsen szó semmi 
egyébről, mint egy megengedem elég érde­
kes, de egészen jelentéktelen epizódjáról 
az életemnek. Egyáltalában nem vagyok sze­
relmes. Talán mert nagyon is belső életet élek 
s egész lelkesülni tudásomat álmokra puská­
zom el, nem marad bennem lélek másra.

Mindegy. Bevallom azért neked, hogy 
Jaques ugyanis Jaquesnek hívják az 
első féifi, a kit érdemesnek tartok arra, hogy 
kiváncsi lagyek reá. Nem banális.

»N É P J O O«

a7. általa elmondottaknak, hisz ma már a ve­
rebek is csiripelnek a nagy komédiáról, 
melyek mások írtak meg, Tisza meg Thaly 
csak eljátszották.

Hej Thaly Kálmán! I lej Kuni ez Kál­
mán, miért jutott inkább eszedbe Szent Ist­
ván rended mint nagy fejedelmed?

Hej Ocskay ! Bezerédi !
A nemes gróf belemelegedve pattogott 

az ádáz obstrukezió ellen és leszidta a 
sarga földig, sem vitatkozunk vele, de 
egészségére válik ha elolvassa a mit Báró 
lnkey József april. 14-én Csurgón tartott 
beszámoló beszédében mondott, irne saját 
szavai: >■ Szükség áll fenn még a mai nap 
is az obstrukeziónak e rendkívüli eszköznek 
ilyetén való fentartására, hogy alkotmá­
nyunkat veszélyeztető alkalom esetén sik­
eresen élve, azzal visszav erhessünk minden 
jogtipró és államiságunkat megalázó kísér­
letet' Olvassa el ismételve s szívlelje men 
a gróf ur.

A bizalomban dobzódók persze, hogy 
tomboltak örömükben, a felírás útnak is 
indult, teljék benne Tisza és Thaly urak­
nak kedve.

( sak ezután került sorára egy másik 
ügyvéd urnák majdnem lekésett indítványa. 
Azt kívánta, köszönje meg a megye közön­
sége királyunknak, hogy megengedte Rá­
kóczi hamvainak haza hozatalát; ezt már 
szívesen megtették, mert hát nagy szó az 
a mai napokban ha a magyar király igy 
emlékezik meg a nagykuruez királyról, aki 
anny szór elpacskolta és megfuttatta a né­
met császár katonáit, hazánk jogai, alkot­
mányunk, szabadságunk védelmében.

Most kellett volna a gyűlésnek tulaj- 
donképeni teendőit elvégezni, ámde az idő­
közben alig néhány főre fogyott közönség 
annyira eltel 1 ett dicsőséggel, a főispánt pe­
dig, kiről többen tudni akarják, hogy torkig 
van a mai állapotokkal — annyira elfogta 
az idegesség, hogy közkívánatra elővet­
ték a japáni imádkozó gépet, melyen egy 
perez alatt 500 japán miatyánkot lehet le­
morzsolni s a jegyző urak segítségével a hall­
gatóknak, nem! nem a hallgatóknak, mert 
hallani ugyan senki sem hallott semmit 
hanem a nézőknek nagy gaudiumára leda­
rálták harmincz és egynéhány perez

Pár napja megkért Lucien a sógorom, 
engedjem meg, hogy egy Tonkingból haza tért 
volt iskolatársát bemutassa. Beleegyeztem, min­
den további érdekle• is nélkül.

Mondhatom késé elfogult voltam a Ton- 
kingiakkal szemben s el voltam reá készülve, 
hogy egy az Annami.aknái kellőképen megsár­
gult úrhoz lesz szeren :ém, a kit kellőképen leso- 
ványitott a láz s gyötör a máj vagy a gyomor 
baj. Egyszóval elve m készülve egy gyarmati 
emberre, aki első k tásra elveszi az ember 
kedvét minden gyár. atositástól.

Szó se róla! Harmincz éves férfi, impo­
náló alak, szolid megjelenés, szénfekete bajusz, 
bronzszin arezbőr, a halántékai körül néhány 
ezüstös hajszál, a melyek arczának szigorú ki­
fejezését némileg enyhítik.

Szemei csodás n szürkék s valami szo­
katlan fény csillan meg bennük. Csaknem za­
varba ejt mélyreható tekintete. Aligha lehet 
eltitkolni barmit is előtte. Hangja természettől 
is erőteljes a brr ' “eknek való folytonos

iv.n ellentmondást 
cyan cseng, ilyenkor

parancsolás i 
nem tűrő, n 
szívig hat.

Kérdem

n can

sokat szen-
Lucientoi:

A barátja egykor ugy e 
vedelt. Asszonyokért, ugy-e?

— Természetesen válaszolja a derék 
ember, aki mint a legtöbb derék férj, azzal 
kárpótolja magát fee .csen férji hűségéért, hogy 
keserű hangon beszól néha-néha az egész női 
nemről.

Úgy érzem soha sem mertem volna fáj­
dalmat okozni ilyennemü s ilyen hangú fér­
fiúnak, (Folytatjuk.)

alatt az elintézendő 
darabot.

Erre mindenki elégedetten távozott. 
Egyebekben sem emberben, sem lóban több 
kár nem esvén.

kétszáznál

H ÍREK
— Az Omke Kaposvárit. Az országos 

magyar kereskedelmi egyesület alakuló gyű­
lését ma délelőtt 11 órakor tartja a helybeli 
városháza nagytermében. Úgy halljuk, hogy 
a megalakuló egyesület somogyi kerületének 
elnökévé Darnay Béla helybeli kereskedőt 
fogja megválasztani. Az Omke alakulását 
nagy reklám előzte meg, sőt arról is beszél­
tek, hogy czélja nem hazafias és csakis a 
nagykereskedők istápolására fog berendez­
kedni. Most már kiváncsiak vagyunk arra, 
vájjon a somogyi kerület gyűlésén szint 
fognak e vallani a szervezők, vagy pedig 
megelégszenek azzal, hogy — mint eddig — 
általános elveket hangoztatnak, amelyben 
szó van tömörülésről, érdekek védelméről 
stb., csak arról nem, hogy az ország gaz­
dasági helyzetére hasznos vagy káros be­
folyású lesz-e vagy nem az Omke műkö­
dése. Darnay Bélát hazafias embernek is­
merjük. Több Ízben adta már annak tanu- 
jclét Darnay, de főleg akkor, amikor a pécsi 
kereskedelmi és iparkamara az ő indítvá­
nyára irt fel az országgyűléshez az önálló 
vámterület létesítése érdekében. Elvárjuk és 
reméljük, hogy Darnay s vele együtt az 
összes kaposvári kereskedők erre a hazafias 
álláspontra helyezkednek s amikor megala­
kítják az Omke kaposvári fiókját; elvitat- 
hatlan feltételül kötik ki és egyedüli czél- 
nak tűzik ki az önálló vámterület létesítését. 
Ha ezt nem teszik bűnt követnek el a nem­
zet, bűnt követnek cl saját maguk ellen, ha 
pedig egyhangú lelkesedéssel — s ezt 
el i s v á r j u k hazafias kereskedőinktől 
— az önálló vámterület megvalósítása 
érdekében határoznak, szívvel, lélek­
kel csatlakoznak hozzájuk iparosaink, gaz­
dáink, sőt a fogyasztó közönség is kivétel 
nélkül, mert csak igy lesz lehetséges, hogy 
a jelenlegi nyomasztó gazdasági helyzetből 
szépszerével megtaláljuk a kivezető utat.

A somogymegyei irodalmi társag f. 
é. május hó 15-én délután 3 órakor tartja 
Kaposvárott a városháza dísztermében ala­
kuló közgyűlését. Az előkészítő bizottság 
megbízásából Roboz István és Dr. Pete Már­
ton aláírásával ez alkalomból lelkes hangú 
felhívásokat bocsájtottak ki a vármegye 
közönségéhez, a melyből kiemeljük a kö­
vetkezőket : Somogybán egy az egész vár­
megyére kiterjedő irodalmi társaság van 
alakulóban, amely a megyei írókat, szóno­
kokat és az egész irodalompártoló közön­
séget lesz hivatva nemes törekvésben egye­
síteni. Irodalmi nagyjaink nevét, műveit mi­
nél ismertebbekké tenni. Felkutatni Somogy 
nagyjait a múltban s emléküknek világot 
gyújtani, sírjaikat a kegyelet virágaival 
beültetni: egy Zrínyinek, a költőnek, Ber­
zsenyinek, Csokonaynak lángleikét amelyek 
egykor e megye büszkeségei voltak, uj életre 
kelteni. Egybcgyüjtcni Somogy megye azon 
élő nagyjait, kik bár elszakadtak szülőme­
gyéjüktől, lelkűkben még Somogyhoz van­
nak láncolva és szívesen áldoznak azon az 
oltáron, melyet régi Otthonukban földjeik 
emelnek. Aztán mindcnekfülött az irodalom­
ban nyelvünket szolgálni, mely kincsünk 
talizmánunk mindenünk! Somogy egyik 
legrégibb, s mindig vezérvarmegyéje volt az 
országnak. Itt buzdult dalra a lánglelkü 
Csokonai, itt élte remeteele tét a romlásnak 
indult nemzetét tettre serkentő Berzsenyi 
Dániel, itt rengett bölcsője n szelíd, de 
fenkolt lelkű Virág Benedeknek. Lakosságá­
nak ősi erényei mindig tündököltek — bi­
zonyára most is ott lesz egy irodalmi nagy- 
kereszteléscn, midőn szépért hcvii'ő fiai a
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müvelődés, édes nyelvünk oltárainál meg­
gy ujtják az áldozat tüzet.

— A szabad lyceum Domhovárott. A
kaposvári szabad lyceum f. hó 11-én szer­
dán esti ti órakor Domhovárott a »Korona« 
vendéglő nagytermében előadást tart. Ez 
alkalommal Faragó Lajos, a helybeli tógim- 
násium kitűnő tanára fogja »A magyar mű­
vészi zene fejlődésének kezdetei« czimii ér­
tekezést felolvasni s előadását művészi 
hegedüjátékával fogja illusztrálni. A felol­
vasásra Kaposvárról is sokan rándulnak át 
Dombóvárra, ahol nagy érdeklődéssel néz­
nek az élvezetes este elébe. Előadás után a 
kaposvári vendégek tiszteletére társasva­
csora lesz. A dombóvári rendezőség ezúton 
kéri fel a kaposvári közönség azon tagjait, 
kik szerdán Dombóvárra rándulnak, hogy 
ezen szándékukat kedden déli 12 óráig la­
punk szerkesztőségével telcfonice vagy leve­
lezőlap utján tudassák, hogy kellő számú 
kocsit küldhessenek az állomáshoz. Indulás 
Kaposvárról délután 5 óra 24 perczkor a 
gyorsvonattal, visszajövet ugyanazon napon 
az este 10 óra 21 perczkor érkező gyors­
vonattal.

— Szabadlábon. A budapesti királyi 
tábla fényes elégtételt szerzett a megsértett 
jogrendnek, dicsőséget a független magyar 
bíróságnak. A letartóztatott vasutasok ügye 
szerdán került a kir. Ítélőtábla elé. A vád­
tanács ugyanis helybenhagyta dr. Kállay 
Miklós vizsgálóbírónak azt a végzését, a 
melylel a vasutasok sztrájkbizottságának 
előzetes letartóztatását elrendelte. A hely­
benhagyó végzés ellen a védők a kir. Ítélő­
táblához tellebeztek, ahol Frenreiss István 
táblai tanácselnök elnöklete alatt rna tár­
gyalták a védők tellebezését. Vaiko Pál 
táblai biró referálta az ügyet a tanácsban s 
Türk Szilárd, Eörclögli András es Haupt 
Albert bírák szavaztak. A táblabirák zárt 
ülésben háromnegyedórai beható tanácsko­
zás után megváltoztatták a vádtanács vég­
zését, s elrendelték, hogy Seide Arthurt, 
Jounovics Lajost, Lorbcr Józsefet, Margulit 
Kálmánt, Kosa Lajost, Potrincza Lajost, 
Veréb Mihályt, Sarlay Jánost, Kom/ás Ma­
nót, Breuer Ferenczet, Kardos Antalt, Fa- 
ludi Józsefet, Kacsó (A ulát és Turcsányi 
Pált azonnal bocsássák szabadon. A kir. 
Ítélőtábla büntetőtanácsa nem vizsgálta 
meg érdemben a vasutasok ügyét, nem 
vizsgálta azt, köztisztviselő-e a vasutas 
vagy sem, nem terjeszkedett ki a vád elin­
tézésének rendszeres módjára, csupán azt 
vizsgálta, helyénvaló-e a vádtanácsnak az 
előzetes letartóztatást jóváhagyó végzése 
Ennek a kérdésnek beható tárgyalása után 
arra a meggyőződésre jutott, hogy a bün­
tető prtts.-nek nine.- olyan intézkedése, 
amely az előzetes fogváiartást indokolttá 
tenné, nem forog fenn -sem a szökés ve­
szélye, sem a büntetésnek előrelátható nagy­
sága. Ilyen körülmények közölt meg keílett 
változtatni a vádtanács végzését. I)r. Kál­
lay vizsgálóbíró rögtön megkapta a tábla 
végzését, amelyet rövid utón s sürgősen 
küldtek át neki, erre a vizsgálóbíró (elhi­
vatta a letartóztatottakat a szobájába s ki­
hirdette előttük a végzést, mely szerint a 
tábla szabadón bocsátotta őket. Délután két 
órakor az összes letartóztatottak, számsze- 
i'int tizennégyen, elhagyták a fogházat, ahol 
10 napot töltöttek, A »Népjog« budapesti 
tudósítója a szabadlábra helyezésről; azon­
nal távirati ertesitest küldött, s az ereded 
távirat már szerdán délután 5 órakor látható 
volt Szabó Lipót a Népjog* elárusítójának 
korona-utezai kirakatában.

A somogymegyei irodalmi tarsasag
működésé iránt a szomszédos demártolna- 
megyei — Domhovárott is igen érdeklődnek 
sót Morvát Samu a Dombóvár és Vidéke« 
szerkesztője közölte velünk, hogy szívesen 
lépnének be Dombóvárról is uehányan a 
társaság tagjai közé, ha az alapszabályok 
azt megengedik Az alapszabályok 8. és U.

t?-ai ugyanis azt mondják, hogy rendes és 
pártoló tagok csakis Somogyvármegyeiek 
lehetnek. Minthogy azonban Dombóvár egy­
részt helyzeténél, másrészt társadalmi ösz- 
szeköttetésoinél fogva Kaposvárra van utalva, 
nagyon üdvös lenne, ha az irodalmi társa­
ság vezetősége módot nyújtana a dombó­
váriaknak is arra, hogy működésükkel az 
irodalmi társaság nemes czéljait előmozdít­
hassák. Utóvégre is ilyen hazafias és kul­
turális intézménynél nincs kellően indokolva 
az, hogy működését geográfiái határok 
köze szorítsa, hisz azzal, hogy a társa­
ság központja Kaposvárott van s a tagok 
nagyrésze Somogymegyéből gyűl össze, 
eléggé kifejezést nyer a vármegyei jelleg.

Színészet. Parti,,-hint monies et nas- 
citur ridiculus mils. A pécsi nemzeti színház igaz­
gatóját vártuk elsőrangú táisulattal s e helyett 
Nádas! József vonult be nagy reclámmal és — 
harmadrangú személyzettel. A közönség mindjárt 
rájött a turpisságra s úgy látszik, távollétével 
tünteti ki a derék színigazgatót. Legalább az ed­
digi előadások erről leltek tanúságot. Természe­
tes, hogy a repertdir a regimo-hez igazodik. Csu­
pa agyoncsépelt darabok kopott díszletekkel. Az 
egyesek igyekezete hiába való. lfa a director ur 
igy lebecsülje a kaposvári pub íkumot, azl hisszük 
a publicum se fogja igen megbecsülni a directory

Névváltoztatás. Braun Jene, Braun 
Ede szentgáloskéri földbirtokos fia, a m. kir. bel­
ügyminiszter engedélyével vezetéknevét Kéri -re 
változtatta.

— A diplomás kocsis. Különös mulat­
ságos és megható históriát beszélnek cl a 
párisi újságok. Volt a franezia fővárosban 
egy tudós pofessor, a klassikus" nyelvek 
diplomas tanára, aki azonban sehogysem 
tudóit a diplomája mellé állás is keríteni. 
Sok even át mint instructor kereste meg 
a száraz kenyeret, de azután a növendé­
kekbe.)! is kifogyott: gondolt hát végre egy 
merészet: ha katedra nem akad, jó lesz a 

- bak is s a klassikus nyelvek tanára a 
diplomával zsebében felcsapott — kocsis­
nak. Így legalább nem hal élven gon­
dolta magában -- s gyalog se jár. A bakon 
azoi ban nem volt első eminens, mint an­
nak idején az iskolában, egy kicsit szóra­
kozott is volt, szóval sűrűn akadt baja a 
rendőrségen. Ilyenkor a tudós kocsis azzal 
könnyített a lelkén, hogy képtelenül leszidta 
az akadékoskodó rendőrt. - görögül vagy 
latinul. Latinul és görögül ugyanis még a 
párisi rendőrök sem tudnak. A műit héten 
azonban sajátságos dolog történt. A tudós 
kocsisnak megint baja akadt egy rendőrrel 
a szokáshoz híven a miért felirta s ezt 
is kegyetlenül leszidta a klassikus Hellasz 
ny elv en. A szegény tudósnak azonban
majd leesett az álla, a mikor a rendű: mind­
azt, amit neki görögül kívánt, demosthencsi 
uialectikaval azonnal visszakivánta neki
ugyancsak görög szóval. A mikor jól le­
szidták egymást, a két ember egymásra bá­
mult. Azután bemutatkoztak egymásnak, s 
kiderült, hogy diplomás tanár volt mind a 
kettő. Nemcsak a kocsis, anem a rendőr 
i-. Hogy plneví , T e im. : a, vagy sin 
fakadtak-e, azt 1. nem r.;:„ meg a pa­
ris: lapok.

- A mai kor színvonal;; . A ház a>z-
s/.onw. elküld a piarv.ru bevá.-árulni. A cseléd 
\ iss/ ; Jön s beszámol hűségesen. A szokásos 
kony in szvmle alkalmával feltűnik a ház as­
szonyának a lejlel csekélysége, mire megindul 
a következő párbeszéd :

A ház asszonya (a szakácsiéhoz) Menv- 
nyi tejfelt hozott ma a piaozról V

Szakácsnő. Fél literi.
A h á z asszon ya. (fenn hangon 

jön csak ide'
I Jancsi •megjelenik és mint kinek tiszta a
I leik,ismerete vígan, In vagyuk kér,mi alassan 

mii 101,.szik parancsolni.
Ház as.sz.oyya. A szakács,., azt mondja 

Ivl litert tejfölt adtál át nck,, te pedig egy il­

lan, sl jlij-

ter árát számítottad bo nekem, add elő az el­
lopott pénzt!1'' Jr

Jancsi, (mérgesen a szakácsáéhoz) Maga 
is okosa,,hal tehetne minthogy elárulja az em­
bert ”• 'Vl

Szakácsnő, (dühösen)1 Magának se kell 
oly gazembernek lenni, hogy nem mondja meg 
előre ha lopni akar, ugye-e sajnálja tőlem azt 
a pár krajezárt a mit hallgatásoméit iije kel­
lene adni. •’•' •

Így történt Kaposvárott“fáz 'ínnak 1904. 
esztendejében.

Felejhetellen Irányi,ík nem fordulsz-e meg 
sírodba,1, mert emherszerető lelked sugallatára 
tv voltál az a szerző a hot hót' büntetés eltör­
lésében ?

Kisiklott személyvonat. A szombati 
vasúti balesetre vonatkozólag hiteles for­
rásból úgy értesülünk, hogy a kisiklás a 
vonaton alkalmazott katonai mozdivljh'czétő 
ügyetlensége és járatlansága következtében 
történt. A mozdonyvezető ugyanis nem is­
mervén a pályatestet, a Szokottnál nagyobb 
sebességgel indult ki az állomásról és nem 
értesült arról, hogy a kijáratnál egy Itereszt- 
v’áltón kell neki áthaladnia. Amikor a moz­
dony a váltóra került • észrevette’ - ti hibát s 
azonnal fékezett is,- de vesztére; mert» a fé­
kezés pillanatában a váltóra-, került 2 sze­
mélykocsi a tekezés okozta zökkenés foly­
tán a váltóról lecsúszott és felfordult. Éz 
mindenesetre egv élő példa arra nézve, mily 
nagy lett volna a vagyon és szeméivbiz- 
tonság akkor, ha — amint a miniszterelnök 
tervezte katonai* erővel ' bkvnydlitották 
volna le e forgalmat.

— Szöllösy plébános anekdotái. Egy
ezigányzenés házi mulatság alkalmával' fürtéül, 
a hol Szüli,'isynck még a Szokottnál.. iÍ" jobb 
kedv,- volt. hogy a Czigány 1 húzta, '“húzta, *dé 
sehogysem tudta hegedűjébőlkifeáídm áz’i az 
igaz, talpalá való ropogós csárdást a melyet 
szeles jókedvéhez méltóhak talált volna.

Félig hoszankodva, félig atyai intelemmel 
szólt hál oda a czigányoknak :

Fiuk, engem Ugyktír ha nem jól húz­
zál,ik elviteliek benneteket az ördöggel.

— Be lm jól húzzátok fiaim, mirtrfrryájjo- 
lokal ingyen temetlek el.

Méhészek és gazdák figyelmébe. Az
Országos Méhészeti Egyesület tekintettél arra. 
hogy méhészellel leginkább kisgazdák, tanítók; 
kisikarosok és egyéb kiskeresetű emberek fog­
lalkoznak, kik a legtöbb esetben az első méh­
kast ,s alig tudják megszerezni a midőn, meg­
kezdik a méheszkedésl kezébe vette Dzier- 
zon kaptáruk és az okszerű mélié.szkéj;,léshez 
szükségés eszközök é> kellékek, nevezetesen 
mézpergetögépek, mülépprésclk, míilépok, aczvl 
és bádog tárgyak, mézszállftó bödönök és né- " 
mely gazdasági tárgyak gyártását és önköltség, 
áron való közvetítését oly fezéiből, hogy a mé­
hészkedő-! minél olcsóbbá és a legszegényebb’ 
emhernék is lehetővé tégy,-. Az ezen tárgyakról 
>zőlö árjegyzékét kivá,látra mindenkinek’igyon 
és bérmentve megküldi az egyesület. Azon ki- ' 
v,il a mélnszközöiiség méz- és Viaszter^clvé­
nyeinek erlekesités,'!. a kőzö>e,i előre megálla- 
pilolt eladási ár hiztttSdtásáí és a postatakarék­
pénztár utján való kifizetését is átvállalja min- 
l'v" |nóvízió nélkül, sőt ingyen és bérmenVe 
'/./illitó edényeket is ad külcs';A mull év­
ben 780 melezmázsa került ért kés,lésre. Végül, 
az egyesület mindenféle méhészeti és szállítási 
ügyekben ingyen ad útbaigazítást. C/.un ■ MpJ
hcszegyegycsiilet Budapest, VII. kér.

Mi történik külföldön?
Ac orosz-japán háborúban — úgy- 

latsak, hogy a japánok siettetik a döntést.
tengeren c-kvt sikereikhez most már je­

lentékeny szárazföldi győzelmek is sorakoz­
nak A hűt elején erős küzdelmek köze­
peik átléptek az orosz-Wtrcdf ’Kulneonf.

Mlaghuuve vált Jalu folyót s elfoglaltak
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az oroszok legerősebb hadállását Kinlients- 
chenget. E n^lett sok vqlt u halott és se­
besült mindkét részről. Az oroszok közül 
főleg a tisztek — köztük két tábornok is 
estek áldozatul, a japán hadsereg kitűnő 
lövészeinek. Az orosz tisztek egyeruhája 
ugyanis annyira elüt a legénységétől, hogy 
a japán lövészek már lőtávoiből megismer­
ték őket s fegyvereiket mind az orosz tisz­
tekre irányították. Morális szempontból ki­
számíthatatlan követkéz menyeket vonhat 
maga után a japánok első szárazföldi győ­
zelme. Japán már n tengeren megkötötte 
az oroszoknak egyik kezét s most azon 
van, hogy a száraz földön is lekösse a má­
sikat. A döntő küzdelem várakozás ellenére 
közeledik^ s Oroszországnak teljes erejére 
lesz- szükség, hogyha győzelmet nem is, 
de . legalább tisztességes visszavonulást 
biztosíthasson magának. A kis Japánnak 
bámulatra méltó ügyessége és kitartásával 
már eddig is sikerült elérnie azt a mit 
akart s hogy mégis tovább küzd, az feszült 
figyelemre inti az összes európai nagyha­
talmakat, a melyek Japánnak eddig csak 
virágzó kereskedelmét bámulták s arról, 
hogy ily óriási haderővel rendelkezik fogal­
munk sem volt. Most, hogy a semmiből 
olyan hadsereget teremtett, a mely az óriás 
orosz birodalommal mérkőzik meg egyszerre 
világhatalommá emelkedett, a melylyel nem 
csak számolni, hanem a melyet respectálni 
s kell a világ összes hatalmainak.

Wwi hamuimat hasaáxálli- 
táááhoií.

Hazahozzuk végre 
A szent hamvakat;

Miknek helye eddig 
Itthon nem akadt;

Bár mindenki tudja,
Hogy ő mi nekünk: 

Eszményünknek képe 
Egy félistenünk!

Kik annyit szenvedtünk 
Immár azelőtt,

Az Úristen küldte 
hjemzetünknek őt.

Ha ő nem Tett volna,
,Úgy talán e nép 

Már a sötét sírba,
Ott feküdne rég.

Rákóczi, Rákóczi!
Te dicső alak,

A milyen kevés volt 
Itt az ég alatt.

Úgy szeretted• ezt a 
Szegény nemzetet,

Aki ártatlanul 
Annyit szenvedett.

Csupán ennek éltél,
S küzdöttél ezért,

Lesz-e hát királyunk.
Ki minket megért ? ! 

Szabadság kell nekünk,
S amely nép szabad,

Annak a királya 
A legboldogabb !

Iglánriy B.
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Párbaj a csatatéren.*
Babért a múltnak !
Ila minden levelre egy hős nevét ír­

juk, nem koszorú : erdő lesz neve.!
A tapió-bicskei csata már el volt 

vesztve; az osztrák hadsereg vitézül küz­
dött e napon, I.u-tich veteránjai véres tusa 
után vetették vissza rohamra vitt fiatal hon­
védőinket, a visszavonulás feltarthatlan volt.

Hátunk mögött pedig a megáradt Tá- 
pió volt s annak egyetlenegy hídja, melyhez 
összetolongva sietett a megzavart sereg.

Az osztrák lovasság üldözésre rohant.
Üipold ágyúi meg-meg állították őket, 

kartácscsal üdvözölve a közeledő báni hu­
szárokat. Végre az ágyuk is ott vesztek.

A hadtest vezérei feladták a csatát s 
gázlókon menekültek keresztül, a hídról le­
szorítva.

Elveszett az ütközet, elvesztek az 
ágyuk, elveszett a nap dicsősége s még 
jött egy uj csapás, hogy az egész hadtest 
odaveszszen ; az ágy úszóra Nagy-Kát a fe­
ledő! elősietett Sternberg dandára s oldalt 
fogta a menekülő magyar hadtestet.

Nyolcz század osztrák lovasság jött 
egy tömegben a homokhalmokról alá; ha 
ez a felzavart had derekába csap, az egesz 
hadtest veszve van !

Csak hat század tartalékhuszár volt, 
amit ellenünk lehetett küldeni ; azok is le­
hangolva, elkedvtelenitve a veszett csata 
miatt. De vezérük volt Sebő őrnagy. Csak 
egy ember, csak egy kard.

De egy ember, egy kard is elég, hogy 
olyan gondolatjegyet húzzon a történelem 
folyamába, mely azt mondja: »itt most 
megállj, más fejezet kezdődik.«

Sebes ügetéssel közeledett az osztrák 
lovasság s messze előtte lovagolt vezére, 
Riedesel ezredes.

Egy athléta, egy óriás;-teljes hat láb 
magasságú férfin, herkules válakkal; száz 
lépésnyire előtte járt ezredének s kardját 
villogtatva messziről, hívta ki a magyar hu­
szárokat : van-e közöttük olyan vitéz, aki a 
hadsort elmeri hagyni s egyeyül előre vág­
tatva a sik középre, szemébe mer nézni az 
osztrák hadsereg legdélczesebb lovagjának ?

Akadt olyan vitéz. A büszke kihívásra 
a magyar huszarok őrnagya, Sebő, előre­
nyargalt a bajnoki találkozásra.

Miként a hajdani hős lovagsorban, a 
hol a csata előtt a vezérek keitek vitézi 
párharezra; a Zalán futásának jelenetei lát­
szottak inegelevi nülni a lovagtornában, 
melyre a magyar es osztrák lovasság két 
legjobb bajnoka egymás ellen rontott.

A két ellenséges hadcsapat között is 
szabad téren találkoztak össze, egyedül, 
ezredeiket otthagyva s ott szóváltás nélkül 
összecsaptak.

Csak egyszer villant mind a két kard 
s azzal mind a kettő kihullott vitéze kezé­
ből.

Mindketten ugyanazon összecsapással 
lefegyverező sebet ejtettek egymáson; a 
magyar vitéz kardja az osztrák óriás kezét 
csuklóban vágta tönkre, inig ő maga az el­
lenfél ádáz csapásától hüvelykujját veszté.

De ez nem volt a párharcz vége.
A mint a két dalia egyszerre kiejté 

jobbjából a kardot, hirtelen megragadta 
egymást mind a ke,fi, s elkezdődött a tusa 
puszta«-kó?; I, V-a’i.g k.: : el.

Riede el magasabb volt, de Sebő 
ügyesebb ; gyorsa lurkón ragadta ellenfelét, 
azzal sarkantyúját paripája oldalába végta, 
a két men megfordult egymással feszített 
oldallal s azzal n ind a két lovag lezuhant 
a földre. Erre vágtatva rohant a két ellen­
séges csapat vezérei segítségére.

Mire oda rte" , a földön dulakodó két 
vitéz közül csak az egyik kelt föl ; az Sebő 
volt; Ricdesel halva maradt.

(’ Jókai Mór «Életemből- ez. kötetből.

Mint hajdan Góliáth esése Izrael tábo­
rát, úgy lelkesité uj hősi elszántságra e hősi 
jelenet a magyar huszárságot: visszaverték 
a Sternberg-féle lovasezredet s amig ők az 
első rohamot felfogták kardjaikkal, azalatt 
megérkeztek a vörös sipkások, a 3. és 9. 
zászlóalj törhetetlen vitézei; azok aztán 
megmutatták, hogy kell szuronyszegesve 
ellenséget látogatni; délután 5 órára vissza 
lett nyerve az ütközet, az elveszett ágyuk,
az elhagyott csatatér s a nap dicsősége.*

Ugyanazon huszárezred augusztus 
első napjaiban a Berettyó partjain táborozott. 
Hanyatlóban, lemenőben volt már dicsősé­
günk napja. Csak az okos paripák értik ta­
lán, mit beszélnek az emberek : kihallgatják 
az őrtüzek mellett gazdáik tepelődéseit s 
s tovább adják amit hallottak, egymás kö­
zött.

Egy éjszaka, amikor czövekeikhez vol­
tak kötözve, mintegy összebeszélve, a leg­
csendesebb időben elkezdtek nyeríteni, tom­
bolni ; összetépték pányváikat s nekiszila- 
jultan törtek keresztül a táborvonalon s 
lovagjaikat elhagyva rohantak el apusztába. 
belét sem sikerült összefogni: nagy része 
világgá futott.

1 alán előre érezték ami következik. .

A zsolezai hős.
Kikből támadt az a vitéz honvédsereg ?
Értelmes hazafiak, ügyvédek, iskola- 

viselt tanulóifjak, orvosok, kereskedők, mér­
nökök, iparos ifjak sorakoztak a háromszinü 
zászló alá s azt mondták, csak puskát ad­
jatok nekünk s azonnal katonák vagyunk.

Hogy nevettek ezen a régi rendszer 
okos emberei, akik úgy tudták a dolgot, 
hogy egy ember meg egy puska még nem 
egy katona; annak előbb egy esztendeig 
kell riktájt állni, négy esztendeig idegen or-' 
szágban lakni, hat esztendeig rapporton 
járni, nyúl ez esztendeig masírozni tanulni, 
tiz esztendeig német szóhoz szokni, csak 
azután mondhatni róla, hogy ez már ka­
tona. Hát még ahhoz, hogy valaki katona­
tiszt legyen: hadnagy, százados, őrnagy, 
ezredes. Az kerül még csak nagy időbe, 
tenger tudományba. Hogy tanulhatná azt 
meg a jámbor magyar ember, akit sohasem 
tanítanak erre ? És azután mégis úgy lett: 
a mint annak a magyar fiúnak puskát ad­
tak a kezébe, mindjárt katona lett abból; 
némelyiknek puskát se adtak, csak kaszá't 
és abból is jó katona lett. Csoda biz ez. 
De a hazaszeretet tud még a csodatéte­
lekhez.

Azok között, kik a nyugalmas polgári 
életpályát a kard tetteiért elhagyták, egyik 
legkitűnőbb bajnokunk volt Gózon Lajos.

Ügyvéd volt Pesten. Együtt jártunk 
iskolába. Ott is mindenki egy ismerte, mint 
nemes kedély szelíd ifjút.

Midőn a nemzet önvédelmi harezra 
kényszerült, egy önkéntes csapat vállalko­
zott, pesti értelmes fiatalokból a megtáma­
dott haza védelmére: Gózon is e csapattal 
ment el. Nem kalandot, nem uj pályát .ke­
restek ők, csak a haza segélykiáltására 
ragadtak fegyvert, mint a hogy fegyverhez 
kap minden jó gyermek, ki apját, anyját, 
hallja segélyért sikoltani. Azonban a sors 
rendelkezett az eltávozottal.

Mansvörth alatt rohamra kellett volna 
menni az ellenféltől megszállt helység el- 
‘en, melyet erős ütegek védték s a halálos 
vállalat megreszketteté a legelszántabb ka­
tonák szivét is.

Ekkor a fiatal ügy ved, a katonai hírrel 
nem hiró Gózon Lajos kiragadta a zászló­
tartó kezéből a nemzeti lobogót, »utánam 
barátaim, éljen a haza!« kiálta s neki ro­
hant a zászlóval az ellenség ütegébe ; s a 
példáján fellelkesült csapatok elszántan ve­
tettek magukat bele az ellenfél kartács- 
füzébe.
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Őt minden golyó kikerülte, pedig tud­
juk, hogy azok nagyon fel szokták keresni 
vzt, aki zászlóval jár a kezében. Ilyen fér­
fit nem volt szabad visszabocsátani az Író­
asztalhoz ; A vezérek ott maraszták, tiszti 
rangra emelték s ott aztán, a hány csatá­
ban megjelent, annyi érdemet keresett ma­
gának ; csupa érdemekért, nem pártfogolta- 
tásból, őrnagya lett egy vitéz zászlóaljnak.

Julius 2-án és 11-én a háromszor 
visszafoglalt ácsi erdő tanúskodik Gőzön 
hősi elszántságáról. A hány szál fája van 
annak az erdőnek, mindenik lehetne egy 
sirfejfája az elhullott magyar vitézeknek, 
következett ama hirhedett körvonulása a ma­
gyar hadseregnek Komáromtól a Tiszáig, mely 
két világhatalom hadseregei között annyi hősi­
ességgel hajtatott végre.

Alig múlt el nap csatározás, elő és utó­
hadak összeütközése nélkül; ezek voltak a 
hétköznapok: néha aztán egy-egy ünnep is jött 
közbe, teljes ütközet napja.

Ilyen harczi ünnep volt julius 26-ika a 
Sajó vizénél.

Tseodajeff orosz tábornok húszezer em­
berrel, azok között 25 század lovas, sietett a 
magyar hadsereg balszárnyát megtámadni. E 
bal szárnyat a hetedik hadtest képezte Pöl- 
tenberg vezérlete alatt; alig több ötezer em­
bernél: tehát egy négy ellen.

A Sajó vize feküdt közöttük.
Az ütközetet jobbára a tüzérség vivta. 

Tseodajeff negyvennyolcz ágyút vonatott elő a 
Sajó jobb partján, hol a folyam kígyózó terü­
letei, sűrű csalittai bevonva, kedvező előnyt 
nyújtottak neki, ütegeit észrevétlenül közelebb 
tolni a magyar hadálláshoz.

Egy ilyen orosz üteg, két zászlóaljtól és 
egy szotnya kozáktól fedezve, egész Alsó-Zsol- 
czáig felnyomult a parti berkek oltalma alatt 
s onnan egyszerre váratlanul megnyitotta a 
gyilkos tüzelést a hadseregnek egyik szem­
közti ütege ellen.

Azon üteg tüzérei csaknem gyermekek 
voltak még. Csak most váltak meg az isko­
lától, a hol épen annyit tanultak a mathema- 
tikából, a mennyi épen elég arra, hogy valaki 
tüzér legyen vele.

Gózon Lajos, a 66-ik zászlóalj őrnagya, 
az orosz üteg veszedelmes működését látva, 
mely a bal szárny állását ingatottá tévé, sietett 
tábornokát figyelmeztetni s egyúttal fölkérni, 
hogy engedje neki az orosz üteget szurony- 
nyai kivetni helyéből.

A tábornok válasza az volt, hogy neki a 
fővezér parancsa ellenére nem szabad a Sajó 
jobb partjára hadoszlopokat vezényelni, nem is 
vállalhatja a felelősséget a vérontó vállalat ál­
dozataiért magára.

A kis fiuk ütegéből pedig már két ágyú 
a földön jeküdt, a harmadiknak a kerekei sé­
rülve voltak már, a szegény kis fiukat, egyiket 
a másik után hurczolták el holtan összezuzot- 
tan az ágyuk mellől. Góton Lajos nem néz­
hette ezt; átadta a zászlóalj vezényletét a leg­
idősebb századosnak, kijelentve, hogy ő 
maga saját felelősségére önként vállalkozókkal 
fog támadást intézni az orosz üteg ellen.

Azzal elindult lóháton gázlót keresni a 
Sajóban. Mikor azon szerencsésen áthalolt, 
keresztül lovagolta a Sajó partján elterülő erdőt 
egész odáig a honnan az orosz üteg állását 
kikémlelhette. Ezzel visszalovagolt rászlóaljához.

— No most fiuk! — szólt hozzájuk - 
a kinek a hazája élete kedvesebb mint a ma 
gáé, az jöjjön velem.

De az ily szóra aztán az egész zászlóalj 
vele akart menni.

Elég lesz egy század, — mondta Gó­
zon: s kiválaszta egy századot, mig a másikat 
csatárlánczra osztva, a Sajó balpartján helye­
ző el.

Egy század két zászlóalj ellen, meg egy 
lovas kozák szotnya ellen egy ágyuüteg meg­
támadására! Nevetnének a hadtudomány vé­
nei, ha valaki ezt tanácsolná nekik.

Nálunk volt, aki megtette.

A Sajóhoz érve a kis csapat azt kérdező: 
Hol megyünk itt át?

Hát csak igy ni! mondá Gózon, 
s leugorván a lováról, egy beteges fiú kezéből 
kivette a puskát s beleugrott a vízbe és a 
lókeresett gázlónak indult: „itt a hid fiuk, 
utánam aki magyar és szeren hazáját!“

Perez múlva a kis csapat hónaaljig érő 
vizen átgázolva, eltűnt a jobbparti erdő árnyé­
kában.

És most aztán csendesen, óvatosan előre 
a bokrok között ; nem szól más csak a nyug­
talan szívdobogás, nincs más parancsoló, csak 
a szemek intése. A kis csapat egyedül áll az 
ellenség táborának szivében, minden segélytől 
távol, egyedül saját szuronyában bizva. Már 
előtte az ellenség, a mely jelenlétét nem is 
sejti. Gondolni és végrehajtani csak egy percz- 
nyi idejük van.

Hanem az dicsőséges perez volt.
„Szuronyt szegezz és előre!“ hangzott 

Gózon Lajos szava s abban a pillanatban, 
mint martalékára a sas. csapott le az orosz 
ütegre a maroknyi önkéntes csapat s abban a 
perezben le volt ölve minden tüzór, beszegezve 
minden ágyú. egy sortüzeléssel szétriasztva a 
fedezet.

A mily bátran voft keresztülvive a hősi 
merénylet, oly nagyszerű lett annak eredménye.

Az orosz csatarendben nagy zavar tá­
madt: azt hitték, a magyar hadsereg gázlóra 
találván, őket oldalba fogta; hirtelen megszün­
tették a tüzelést az egész vonalon s azzal 
Tseodajeff felhagyott a csatával s távol a Sa­
jótól táborba vonta a seregét.

És mind ebben egy maroknyi kis csa­
paté volt az oroszlánrész s annak vezetőjéé, a 
ki egy év előtt még ügyvéd volt.

Maguk a vezérek is elismerőleg hiresz- 
telók Gózon Lajosnak a bátor tettét, a siker­
dús kivitelért a fővezér ott a helyszínén alez­
redessé emelte őt s az összes táborkar előtt 
megöleld, igy szólva hozzá:

Önben ismét a manswörthi és ácsi 
hősre ismerek.

Néhány nap múlva a nyiradonyi főhadi­
szálláson augusztus elsején kelt vitézség! bizo­
nyítványt adatott át Gózon Lajosnak.

Ide irom az egész terjedelmében, más 
jutalmat úgy sem adhatunk hőseinknek, mint 
azt, hogy neveiket megkoszorozzuk.

„Bizonyítvány. Második rangú érdem­
jelre ajánltatik Gózon Lajos őrnagy, a 66-ik 
zászlóalj-parancsnok úr, ki hazája iránti buzgó 
szeretetből és tántorithatlan hű ragaszkodástól 
ösztönözve f. é. julius 2- ikán és 11-kén Komá­
romnál s 26-án a Sajóvonalon küzdött csatá­
ban példás és harczias viselete, hősies el­
szántsága és halált megvető kitartása által, 
vitéz jellemének kitűnő jeleit adá. Legszebb 
feladatomnak és kötelességemnek tartom 
addig is, mig ezen hősnek melle érdemrend­
del diszesithettetnék, a méltányló haza nevében 
ezen elismerést nyilvánító vitézsegi bizonyítványt 
kézbesíteni. Kelt a nyiradonyi főhadiszállá­
son Augusztus hó 1-én 1849. A fővezór Görgei 
Artur. (P. H.)“

íme egy magyar hős életéből egy lap, 
mely életpályájában piros be; .kkel van nyom 
tatva.

A harezok ideje alat; a mu ikáspolgárból 
az lett, a mivé kel. tudni átalai- Ini minden 
hazafinak : derék katona.

S a harezok lejártával a vitéz katonából 
ismét az lett, a mivé kell tudnia átalakulni 
minder, katonának: munkás, hasznos polgár.

/-.kkor tudta fegyverrel szolgálni hazáját, 
jól, híven, önfeláldozólag. Most tudja szolgálni 
hazáját, észszel, munkával, szintoly jól, szintoly 
híven, szintoly ónfeláldozással.

Ez az én eszményképem egy magyar 
honvédről. Ez az én eszményképem egy ma­
gyar polgárról.

LEGÚJABB.
A temetés. Jókai temetése hét­

főn f. é. május hó 9-én délután 3 óra­
kor lesz a nemzeti muzeum előcsar­
nokától.

Országgyűlés.
Saját tudósítónk telefonjelentése. —

Budapest, máj. 7.
A képviselóház Ill-ik ülésszakát 

királyi kézirattal ma délelőtt megnyitot­
ták. Az ülés elején Perczel Dezső me­
leg szavakban parentálta el a nemzet 
nagy halottját. A kormány részéről 
Berzeviczy Albert közoktatásügyi mi­
niszter méltatta a koszorús költő el­
évülhetetlen érdemeit, majd Thaly Kál­
mán kért szót és meginduitan búcsúzott 
el Jókaitól. A pártok részéről felszólalás 
nem történt. Ezután elhatározták, hogy 
a legközelebbi ülést hétfőn tartják, a 
mikor is a ház tisztviselőinek meg, ill. 
újraválasztása fog megtörténni.

Rákóczi hamvai.
Ma délelőtt Tisza István gróf el­

nöklete alatt pártközi konferenczia volt, 
a melyen a miniszterelnök azt ajánlotta, 
hogy az országgyűlés feliratban üdvö­
zölje a királyt Rákóczi hamvainak 
hazahozatala alkalmából kibocsátott kéz­
iratáért. A pártok jelenvolt képviselői 
a miniszterelnöknek ezt a kijelentését 
ad referendum tudomásul vették.

Degenfeld Ilona palotahölgy.
A király Tisza Istvánná, Degenfeld 

Ilona grófnőt, palotahölgygyé nevezte ki

SZERKESZTŐSÉGI ÜZENETEK

Z. Á Budapest. Kitünü ezikke 1 .-késolt 
Eltettük a jövő számba.

Postahivatal Helyben. A beküld >it köz-, 
leményt köszönjük, helyszűke miatt azonban 
csak a jövő azámunkban közölhetjük.

Választópolgár. Mi azt igazán nem 
tudhatjuk, hogy Vörös Lá-zló, kerületünk jelen­
legi kej>\ lselője, mikor -/ ndekozjh beszámoló 
beszedet tartani, -öt azt hisszük, hogy Czt még 
ö maga sem tudja. A vasúti sztrájk alkalmá­
ból kjfejtett - bár Jelj.-.sen eredménytelen - 
munkásságának babérjain pihen jelenleg a kén- 
vise'ő ur.

Előfizető Kaposvár: Helyesen teszi, 
'"‘"éljük, begy hazafias pél, ,it rövid időn 
belül sokan fogják követni, mert kereskedőink 
ha a vevöközönségnél a honi ipar ilyen erélyes 
támogatását látják — kés/ örömmel adnak 
előnyt a magyar ipar termékeinek. Tessék ezen­
túl is csak magyar gyártmányt kérni.

felelős szerkesztő :
Szúnyog Mihály dr. 

Laptulajdonosok és kiadók :
Szalay Kí.roiy es Rózsa Ernő dr.

Szerkes. seg es kiadóhivatal te.efon 
száma 15.
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KAPO SÁV POTT

Minden vevő ingyen megkapja 
művészi kivitelű elet nagyságú

FÉNYKÉPÉT,
mely eddig még Kaposvárott nem 

létezett NEUMANN MIKSA Kos- 
suth-fér 8. sz. divatüzletében, mely 
t edvezményben a legcsekélyebb vá 
sárlók is részesülhetnek, csak a keretért 
3 korona lesz számítva.

Kérem a t. vevőközönség meg 
győződését áruczikkelm kedvezmé­
nyes olcsóságáról. Különösen ajánlom 
rendkívül nagy

czipö raktáramat,
ovábbá szövetek, nyári keln ék, vász­
nak, férfi és női divatezikkekben igen 
nagy választék.

Maradtam tisztelettel

Neumann Miksa
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Üzlethelyiség változtatás!

Ház lerombolás miatt üzletemet ideigle­

nes a Fő-utoza 22. szám Szarvas Lajos ur 

házába helyezem át, ez alkalomból a rak­

táron levő kész

női és gyermek kalapokat
kiállított áron árusítom el.

Tisztelettel

Révész Józsefné
divatárusnő

Kapó svárott.
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Leszállított árban! 66231*FStd*

LJTOHOK
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SZÓL ÖL Ü G A SÍ
ültessünk minden ház me lé es 

kertjeinkben tölti és homoktalajon
Erre azonban Lem ».miien szőlő faj alkalmas 

bár miiül kúszó tel méezetü] miit nagyol 11 ré-ze 
ha megnő is, leimist néni hoz, ezeit sokan nem 
értek el eredményt eddig. H 1 ligásnak alkalmas 
fajokat ültettek, azik bőven ellátják házukat az 
egész szőlőéi és »tején a legkitűnőbb muskálály is 
más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s 
nincsen oly bál, melycok laki mellett a légcsőké­
ivé k b gondozással lelne vo'hető nőm volna, ezen­
kívül más 6| iiielekue , kerteknek k< ritési kitt k 
etb a legiemekebb diszo anélkül. iogy legkeve­
sebb heiyet h Ivgialua uztgytbie buszn Iható 
részekből. K/ a li gliáladalosabb g,1. üti’ o». nuu 
minikul évben leiem.

A Iájuk isméi» i-m: v v 
nyon aiu kaiul- gus bálk ni k 
k ü deli* II vg aki iitinni v, y Un z af u 1 oi

Cziltl:

Érint éu elsC siilto t\ánytelep Nagj • gya
u p. z kelyhid
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Teljes lakberendezései, valamint egyes bntor- 
daraboi, kárpitos- és díszbutorok az alami 
rendkivi!i olcsó árban vásárolhatók: ==

2 ti rab matt szekrény

4

Teiie

y ágy
éjjeli márvány-lap 
mit hálószoba 
laragott „ 
angol
barock „
faragott ebédlő-berendezés 
angol „ •
barock „ „
s-cessió

32 forint.
29 „
16 „

110 forinttól.

w EHBB M. butergyáros
fái pitos és díszítő biilor-raklátában

KAPOSVÁROTT. -----------
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Nagy választék Tavaszi női felöltők, 

= Blousok és napernyőkben. =^=

Külön úri divat osztály. Szabott árak!

KAPOSVÁR,
Főutcza 29. GRUMANN BÉLA KAPOSVÁR,

Fő-utcza 29.

ír
I
I
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BOROVITZ MANÓ
4 KAPOSVÁR.

íkf'a'tozásl-, cement-beton- és 
mindenféle építkezési vJ aiat.
— Műmárvány és cementárú- 

gyár. - Szobrász- és kflfarago- 
müterem. — Sírkövek es épit- 
= kezési anyagok raktára. = 

Feltűnést keltő. UJI
S 'Ív s IV.aX a v.ikat az la állókból legbizto-abban caak úgy tarthatják tárol, ha eteti 

't v-' vályúi - at szenny és p ásóktól megóvjuk, ami csakis az Általam kAuített

tnmüködő, itatóval ellátott, marhaetető vályúk
alkalmat!«» mellett lehetséges.

I I : S«iI
! t
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Ezen vályúk különösen az állattenyésztést űzi, d NAmetoreiAg és külföld minden 
gazdaságiiban legjobb sikerrel alkalmaztatnak.

ELŐ.N YE1 : Egyszerű szerkezet, mely j .vitásra nem szőrűi, soha el nem dugul, 
mindenkor e egendő tiszta és friss vizet szolgáltat, minden fár. dsag nélkül tiaitAa 
‘artható és végre — ami fő — olcsóbb min barin ly más vályú.

Árut inlatokkiil istallóberendezésekre. valamint egyéb beton-, 
mozaik, terazzó-. aszfaltozási . szobra ziti v , kőfaragó-munkákra, nem*
kill ön be 11 prospektussal készséggel szolgálok.

SZABÓ iiIPÓT

Könyvnyomdái
munkákat

jutányosán készít

Kéthelyi L. Kaposvárott.
8

GOTTLIEB ZSIGMOND
SZOBAFESTŐ, 

Kaposvár Kirona-utcza 12. szám

Van szerencsém becses tudomá­
sára hozni, hogy a legújabb minták 
szoba, épület és templomok festésére 
megérkeztek, továbbá hogy elégem 
czirn és czimerek Testesét 
alamint szobák k rpitozásat
olaj fölmér yeket a legegysze­
rűbbtől a Ív g díszeset b kivitelig elvál 
latja a leg utányossabb árak mt llett.

Vidéki megbízásokat miiit, 
tidgy tilitiiidúiiii nagy sz<i ki­
válóit személyzetet tartok, a 
legrövidebb idő alatt Vézek.

G031 TLIEB ZSIGMOND
s” >ba festő.

——KAPOSVÁR,
Korona utca 1. sz. a Korona szállóval szemben.

LEG ÍZLÉSESEBB
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I NYOMTATVÁNYOKAT
H OLCSÓN KÉSZÍT. ~»a

68 a
I = ANTIQUARIUM, = I
I? KÖNYV-, PAPÍR- ÉS ZENEMŰ-KERESKEDÉS, p

SJIEGEb D fi V 1 E

Kaposvár, Korona-utcza 9.

Ajánlja dúsan felszerelt

I üveg, porczellán és 

lámpa-raktarát

Olcsó árak ! j$>olirl kiszolgálás!

Réthelyi L. és Tárta könyvnyomdája.
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